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AΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΟΘ 
 
 

ΟΜΑ∆Α Α 
 

Α1.  Σ 
Α2.  Λ 
Α3.  Σ 
Α4.  Λ  
Α5.  Σ 
Α6.  β 
Α7.  γ 
 

ΟΜΑ∆Α Β 
 
 

ΣΕΛ: 35-36 Σχ. Βιβλίου . Οι τιµές των άλλων αγαθών. 
 
 
 

 ΟΜΑ∆Α Γ 
 
Γ.1 
           Αγαθό Χ 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                        Αγαθό Ψ 
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Γ.2.  
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Γ.3.    
 
        80

4050
901

)1()(
=<=>

−

−
=<=>==

→→

ΨΨ
∆Ψ
∆ΧψΚΕψΚΕ

∆Γ∆Γ
   

 
 
  Για Χ=50 η µέγιστη ποσότητα τού αγαθού Ψ που µπορεί να παραχθεί είναι 80 
µονάδες . 
 
 
 
Γ.4.   Ο συνδυασµός Χ=20, Ψ=125 είναι δυνατόν να παραχθεί µόνο αν 
αυξηθούν αρκετά οι ποσότητες των παραγωγικών συντελεστών της οικονοµίας 
ή βελτιωθεί αρκετά η τεχνολογία της παραγωγής ή αν υπάρξει συνδυασµός των 
δύο. 
 
 
 
 
Γ.5.  Ο συνδυασµός Χ=50,Ψ=40 είναι εφικτός ,βρίσκεται αριστερά της Κ.Π.∆., 
γιατί για Χ=50 η µέγιστη ποσότητα τον Ψ=80. 
Ορισµένοι ή όλοι  οι παραγωγικοί συντελεστές υποασχολούνται και η οικονοµία 
δε χρησιµοποιεί όλες τις παραγωγικές της δυνατότητες .    
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ΟΜΑ∆Α ∆ 
 
 

∆.1.  ΑΡ2= 50Q2
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Για  Q=0    VC=0 
 
MC20= 1500VC020

0VC75Q
)vi(

20
20 =<=>
−

−
=<=>

∆
∆  

 
MC50= 3000VC2050

1500VC50Q
)vc(

50
50 =<=>
−

−
=<=>

∆
∆  

 
AVC120= 600012050VCQ

VC
120

120 =⋅=<=>  
 
MC120= 4500VC90120

VC600050Q
)vc(

90
90 =<=>

−

−
=<=>

∆
∆  

 
AVC90= 5090

4500
Q

VC90
==  

 
MC90= 5,3740

1500
5090
30004500

Q
)vc(

==
−

−
=

∆
∆  

 
 
 
 
 

 



Å
Ê
Ð
Á
ÉÄ
Å
Õ
Ô
ÉÊ
Ï
Ó
 
Ï
Ñ
Ã
Á
Í
ÉÓ
Ì
Ï
Ó
 
Ñ
Ï
Ì
Â
Ï
Ó

Á
Ñ
Ã
Õ
Ñ
Ï
Õ
Ð
Ï
Ë
Ç
 
- 
Ç
Ë
ÉÏ
Õ
Ð
Ï
Ë
Ç

 
∆.2.  Ισχύει ο νόµος της φθίνουσας απόδοσης γιατί υπάρχει ένα σηµείο (L=3) 
µέχρι το οποίο η διαδοχική προσθήκη ίσων µονάδων του µεταβλητού 
συντελεστή δίνει συνεχώς µεγαλύτερες αυξήσεις στο συνολικό προϊόν . 
Πέρα από αυτό το σηµείο κάθε διαδοχική ίση αύξηση του µεταβλητού 
συντελεστή δίνει όλο και µικρότερες αυξήσεις στο συνολικό προϊόν δηλαδή το 
οριακό προϊόν αρχικά αυξάνει και µετά µειώνεται και η λειτουργία του φαίνεται 
στον 40 εργάτη.  
 
 
 
∆.3.  Η επιχείρηση µεγιστοποιεί τα κέρδη της στην ποσότητα εκείνη που 
προσδιορίζεται από την ισότητα τιµής και οριακού κόστους . Η καµπύλη 
προσφοράς της επιχείρησης στη βραχυχρόνια περίοδο είναι το ανερχόµενο 
τµήµα της καµπύλης του οριακού κόστους που βρίσκεται πάνω από την 
καµπύλη του µέσου µεταβλητού κόστους . 
 
    
 

Ρ= MC QS 

50 120 

60 145 

  
Ρ QsM=QS 40⋅  

50 120 480040 =⋅  

60 145 580040 =⋅  

 
 
∆.4    QsM=γ+δP 
 
          4800=γ+50δ                                  
      (-) 5800=γ+60δ 
 
       -1000=-10δ� δ=100 
         4800=γ+50 200100 −=<=>⋅ γ  
         
          ΄Αρα   QsM=-200+100P 
 
 
 
 



Å
Ê
Ð
Á
ÉÄ
Å
Õ
Ô
ÉÊ
Ï
Ó
 
Ï
Ñ
Ã
Á
Í
ÉÓ
Ì
Ï
Ó
 
Ñ
Ï
Ì
Â
Ï
Ó

Á
Ñ
Ã
Õ
Ñ
Ï
Õ
Ð
Ï
Ë
Ç
 
- 
Ç
Ë
ÉÏ
Õ
Ð
Ï
Ë
Ç

 
∆.5.  Για Ρ=52      Qs=-200+100 500052 =⋅  
 
         Για Ρ=55     Qs=-200+100 530055 =⋅  
          
 
ΕS= 04,15000

52
5255
50005300

1Q
1Q

=⋅
−

−
=⋅

Ρ
∆Ρ
∆  

 
 
 
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:  ΖΑΡΜΠΟΥΝΗ ΕΜΜΥ                   ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
                       ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ          ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ 
 
 
ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ: 
 
Τα θέµατα δεν είχαν κάποιο ιδιαίτερο βαθµό δυσκολίας , µε αποτέλεσµα να µην 
δίνεται η δυνατότητα σε προετοιµασµένο µαθητή να ξεχωρίσει βαθµολογικά . 
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